	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Organisation et gestion de données 


	Énoncé de la situation d’évaluation

	Evaluation en classe de 5ème pour les trois premiers exercices sinon en classe de 4ème.

	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Les tableaux doivent être remplis correctement quelque soit les méthodes utilisées.
Pour résoudre les problèmes l’élève peut choisir d’écrire les opérations effectuées ou bien de dresser un tableau de proportionnalité.

Une rédaction correcte est attendue dans l’ensemble des exercices.

	Commentaires des auteurs

	

	Commentaires du groupe de relecture

	Différentes situations qui abordent toutes la proportionnalité sous un angle différent, mais l’idée qui émerge est celle du produit en croix.
L’exercice reste très technique : pour rentrer dans le cadre de l’évaluation du socle, on peut accepter d’autres idées de présentations des résultats même si celles-ci apparaissent plus laborieuses. 

De toute façon, l’évaluation, telle qu’elle est présentée, est beaucoup trop longue : un exercice est largement suffisant.


	Ex 1, 2 et 4
	Reconnaître, remplir et utiliser un tableau de proportionnalité
	
	

	Ex 3.1
	Appliquer un pourcentage
	
	

	Ex 3.2
	Retrouver un pourcentage
	
	

	Ex 4
	Représenter graphiquement une situation de proportionnalité
	
	

	Ex 4
	Lire un graphique
	
	


Exercice1

Un manège pour enfants tourne toujours au même rythme.

1. Complète le tableau ci-dessous.

	Nombre de tours
	2
	4
	5
	8
	10
	
	
	

	Durée ( en min )
	3
	.
	
	
	
	21
	
	


2. Quel est le temps nécessaire pour que le manège effectue 9 tours?

3. Si le manège tourne pendant 9 minutes, combien fera-t-il de tours?

Exercice 2 :

Quelle quantité de fraises puis-je acheter avec 1,4 €, si 250 g de fraises coûtent 0,8 € ?

Quel est le prix d’un kilo de fraises ? 

Exercice 3 :
1.
Un magasin écrit ceci sur sa devanture « SOLDE à 30% ». Aide la vendeuse à compléter ses étiquettes en appliquant une réduction de 30% à chacun des prix :


2.
Une boite de 250 g de fruits au sirop contient 175 g de fruits et le reste en sirop. Quel est le pourcentage de fruits et celui de sirop ?

Exercice 4 :
Anna achète du tissu pour faire des rideaux. Le prix est de 31 € pour 4 m.

1.  Représenter graphiquement le prix à payer en fonction de la longueur de tissu acheté (mettre la longueur en abscisse et le prix payé en ordonnée).

2. Lire sur le graphique : 

a/ Le prix approximatif de 3,20 m de tissu.

b/ La longueur approximative de tissu correspondant à 65,10 €.

3. Calculer :

a/ Le prix de 3,20 m de tissu.

b/ La longueur de tissu correspondant à 65,10 €.

25 €


……





183 €


……








